
ť* Lgh
xvĚrrN zoot číslo s 2,- Kč

Ze zasedání rady města
ze dne 26.3.200l

'Jl) Komise životního prostředi prověřila
přímo na mistě žádost o pokácení pěti
modřínů na parcele č. l 0 l 8/l v k. ú. Staré
Město, Po posouzeni zdravotního,staw
stromů bylo káceni zamítnuto.

2) Rada města doporučuje zasfupitetstvu
schválit záměr pťevést z majetku města
do majetku nájemců parcelu č. 103912
v k. ú. Staré Město.

3) Pan Jiří Brázda žádá o koupi pozemků
parc. č. |496 (ostatní plocha).o výměře
20 4 m2 a p ar c. č. 207 (zahr ada) o výměře
256 m2 v k. ú. Kunčice. Rada města
doporučuje záměr převést z majetku
města výše uvedené pozemky schválit.

4) Pan Jiří Matouš žádá o stažení žádosti
města na převod parcely č. 1546/l
v k, ú. Staré Město od Pozemkového

Ý, fondu ČR do majetku města. Dťlvodem
je jeho uplatněni restitučního nároku.
Záměr převést do majetku města
pozemek parc. č. 154611 byt schválen
zastupitel§tvem města dne 7. 2. 200l,
o zrušení tohoto usnesení zase může
rozhodnout pouze zasfupitelstvo. RM
doporučuje žádost o převod tohoto
pozemku stáhnout.

5) Pan Richard Stříbmý žádá Pozemkový
fond ČR o vydání pozemků parc.
č. l 83/9 a l83/l0 v k. ú. Sříbrnice. Záměr
převést do majetku města pozemek
parc. č. l83/10 byl schválen zasfupi-
telstvem města dne 7. 2. 200l. Rada

, města doporučuje žádost města nesta-
hovat, je třeba, aby žadatel reagoval na
nabídku Pozemkoyého fondu ČR včas.

6) Pan FrantišekStaruel žÁdárněsto o převod
pozemlai parc. č, 279 (933 m'), č. 286
(2000 m') a 290 (1903 m2) v k, ú, Nová

seninka z pozernkového fondu ČR na
město a jejich následný prodej. Rada
města doporučuje zastupitelstvu města
záměr převést do majetku města tyto
pozemky schválit.

7) Pan Hubert Stanzel žádá město o převod
pozemků parc. č. 265 (234 m2) a 272
(640 m') y k. ú. Nová Seninka
z pozemkového fondu ČR na město
ajejich následný prodej. RM doporučuje
zasfupitelstw města záměr převést do
majetku,města tyto pozemky schválit.
Pan Hubert Stanzel dále žádá o pronájem
pozemkůparc. č. l01/1 (l l9 m') a 1012
(l 19 m') v k. ú. Nová Seninka. Rada
města schvaluje záměr pronajmout tyto
pozemky. Záměr bude zveřejněn po
dobu l5 dnů naúředních deskách.

8) 
- 
Pan Martin Folbýn žádá o pronájem části
parcely č. 2295 o vý,rněře 200 m2 vk. ú.

Staré Město k parkování vlastnich
nákladních automobilů. Protože by
musela by být provedena opatření
zamezulící úniku olejů, rada města
doporučuje žadateli ďidit si pronájem
parkovací plochy v areálu Moravo|enu
nebo a. s. Ligra.

9) Fotbalový oddíl TJ Baník Staré Město
žádá o přispěvek ve rýši 500,- Kč na
startovné pro mladši žáky na turnaji
v Hanušovicich. Rada města schvaluje
uvolnění požadované částky z rozpočfu
města z kapitoly určené na příspěvky
pro sportovni organizace.

l0) Junák - 4. oddíl Hradec Králové žádá
o povoleni letního skautského tábora,
ktery proběhne v termínu od 2. 7. do
22, 7. 200| v lokalitě údolí Prudkého
potoka u Chrastic, Rada města s koná-
ním letního skautského tábora souhlasí.

l l) Ovoce - Zelerina Darebnik Jan, Staré
Mčsto, nám. Osvobozeni č. 165, žádá, o finančni qýpomoc ve rýši 5,000,- Kč
na rr,ýkladní skříň. Rada města požaduje
předložit výkresovou dokumentaci

včetně rozpisu materiálu a propočtu

, nákladů.

l 2) Pan Linhart Halhnaí žádá o převod parcel

č. 282/l a 113612 v k. ú. Kunčice
z pozemkového fondu ČR na město
ajejich následný prodej. Záměr převést
do majetku města tyto pozemky byl
zastupitelstvem města schválen na
zasedání dne7.2.200l.

l3) Pani Olga Gřundělová žádá o převod
parcely č.22lv k. ú, Kunčice zPozem-
kového fondu ČR na město a její
následný prodej, Záměr převést do
majetku mě§ta tento pozemek byl
zastupitel§tvem města schválen na
zasedání dne':., 2.2001.'

t4) BERST - Vlek} Hynčice neakceptuje
cenu l00,- Kč/m2 za pozemek parc.
č. 16512 v k, ú. Hynčice. Prodej byl
schválen zastupitelstvem města dne
7.2,200l.

l5) Rada města se zabývala podminkami
ziizeni spolěčnosti s ručením ome-
zeným, která by měla převzit funkce
a činnosti, které v současné době

ZOBSAHU
. ze zasedání rady města
. Kulturní akce na KVĚTEN
J §polečenská kronika
.. 9. květen í945 '

. pomozme při přípravě §taro-
městského muzea

. Pohledy do minulosti (75)

. veřejná nabídka nemovitostí
k odprodeji

. Inzerc€

. Kino - program na KVĚTEN

-l-
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pokračování ze stx l
zajišťuje odbor mistního a bytového
hospodářství Městského úřadu Staré

Město.

l6) Rada města se zabývala rozborem
hospodaření měsla za rok 2000.
Jednotliví členové rady se k rozboru
vyjádří na příšti schůzi RM.

l7) Rada města projednulu zá|i, o p.o-
vedené řádné inventarizaci investičního
a'drobného hmotného a nehmotného

majetku ve správě města ke dni
3l. 12. 2000. Rada zápis schvaluje.

l8) Rada města byla seznáména s nabídkou

ťrrmy FORZA, s. r. o. z Bma na zho,
toveni panoramatické mapy Staro-
městska. Vzhledem k tomu, že mapa má

pouze dekorativní charakter, rada
nedoporučuje zadat vj. obu této mapy.

l9) Rada města doporučuje zastupitelswu
města schválit místostarostovi měsíční

odnrěnu vevýši 3.500,- Kč.

20) Rada města ukládá městskému úřadu

zajistit,opravu kontejneru na sklo ve

sříbmicich.

Ze zasedání rady města
ze dne 2. 4.2001

l ) Členové rady města proj ednali s právni-

kem problematiku dodávek tepla a teplé

užitkové vody do 87 bytů v sídlišti Bu-

2) Rada města se zabjvala podmínkami zři-
zení městské společnosti s ručením ome-

zepým, která by měIa převzít funkce
a činnosti, které nyni zajišťuje odbor

mistníhoa bytového hospodářstvi,
Městskou s, r, o. je možno bez tepláren-

ství ustavit během 5 - 6 týdnů. Obecná
. kriteriajsou: Jednatel společnosti musí,

ďýt phě způsobilý k právním úkonům,
' musi být bezuhonný a nesmí mít žádné

daňové nedoplatky. Odpovědná,osoba
musí mít lnimo to i odbomé předpokla-

dy. Teplárenství by se do náplně čin-
nosti doplnilo později. Nebo je možné

s. r. o. ustavit včetně teplárensťvi a vy-
, psat výběrovéílzeni na odpovědného

zástupce s přístušnými požadavky na

odbcimost (vzdělání, praxe, licence).

3) Pan Jan Darebnik předložil výkresovou
dokumentaci a smlouvu na dodávku seg-

mentovébo výkladce pro dům č. 165 na

náměsti. Po posouzení rozsahu prací
rada města schvaluje ťrnančni příspěvek
2.500.- Kč.'

4) Pan Evžen Sikora žádá na základě plné

moci ve věci vypořádání dědickéhoíize,
ní po panu Janu Hamplovi o odkoupení

stavebních parcet č. 2t2 (79 m2) a 239
(l01 m') a pozemkové parcely č. 59

(90 m') v k. ú. Staré Město, Tyto po-

zemky zasahují pod panelové domy
č. 356 a č, 357 v Jesenické ulici, Celková
vjrněra pozemkůje 260 m2, což při ceně

70,- Kč/m' předstaluje částku 1 8.200,-

Kč. RM doporučuje koupi výše uvede-

ných pozemku do majetku města schvá-

l it.

baní Marie Pavelkovážádá o opravu Kři-
žíkovy ulice. Oprava Křižíkovy ulice
a České ulice bude provedena v prvním
pololeti letošního roku.

Pan Robert Geyer žádá o prodej části

pozemků parc. č. 273/2 (cca L67 m')
aě.2'1313 (qca 70 m') v k. ú. Staré Měs,
to. Oba díly má v pronájmu. Pro převod

parc..č. 27312 byl již záměr schválen,
pro parc. é.27313 rada města doporučuje

zastupitelstvu města záměr převést
z majetku města tento pozemek schválit.

7) Pan Zdeněk Novák žádá o pronájem čás-

ti párcely č. l039l2 o výměře 400 m'
v k. ú. Staré Město pro parkováni trak-

toru. V budoucnu má zájem o koupi do-

tčeného pozemku, RM schvaluje záměr
pronajmout výše uvedený poz emek. Zá-

měr bude zveřejněn po dobu l 5 dnů na

úředních deskách.

8) Pan Jan Dulovec žádá o snížení nájem-

ného za dům č. p. 8 v Kunčicích (kulfur-- 
ni ďrrm) o 50 % t. j. ze 39.888,- Kč na

|9,944,- Kč.ý zhledem k finančni situa-

ci města RM žádosti nevyhovuje.

9) Pan Jiří Halámek žádá o odprodej 20 m2

profilového hliníkového plechu z bjva-
lého objektu výdejny PB. Podle sdělení

vedoucího odboru místního hospodář-

stvi paaa Darebnika bude mistní hospo-

dářswí plechy pofiebovat na stavbu skla-

dovacího přísřešku, proto RM prodej

neschvaluje.

}0) Na základě smlouvy ze dne l3.1 1.1997
- měl Obecni úřad Staré Město půjčeny

od Fondu pomoci mistní správě Olo-
mouc dva počítače na dobu dvou let.

FPMS nyni žádá o vrácení počítačů, aby
, je mohl zapůjčit nově zřizenému K.+

skému úřadu Olomouc. Tajemník MU
protožádáo uvolnění financí na zakou-
pení počítače, který by měl nahradit po-

čítače vrácené. RM schvaluje částku

l5.000,- Kč.

1l) Rada města se zabývala qýměrem Mi-
nistersfua financí č. 03/200 l řešícím ko-

eficient rustu nájemného vyjadřující růst

cen stavebnich pracl Ki. Poslední zvý-
šení nájemného bylo v r. 1998. RM schvá-

5)

E)

-,) -

lila koeficient růsnlnájemného Kive výši

1,04. Tento koeficient plati pro obdobi

od l. července do 3 l. prosince 200l. Od
|. L 2002 bude nájemné z bytu řešeno

pouze zákonnou úpravou- .

l 2)rV'e yeřejné dražbě dne 30.3.200 l získalo
město dům č. 22 na náměsti (bývalý

hotel ,,Sněžnik") za cenu l07.000,- Kč.

l'3) Ve sředu 4.4,200l bude uzavřena smlou-

va o beáplatném převodu komunikací

Staré Město - Štěpánov - Stříbrnice
a Sťíbmice - Nová Seninka z Pozemko-

vého fondu ČR na Město Staré Město.

*****

IítIIlTt]RNÍ AIíOD
v IilňTNu

v KIII,IURNÍDí Dod
Il. kvěna
Ve velkém sále KD vystoupi ochotnický
divadelní soubor z Bratrušova, se svou

veselohrou ze současnosti Johna patricka

MANŽEL PRO OPALU
Přeložili:

JosefNovotný a Jan Prbcházka

Osoby aobsazení:
Opala Kronkieová - sběratelka v€teše

Lida Gronychová

Růžena Montefalcová - jeji přítelkyně
olina kohlerová

Kapitán Mooney - očekávaný manžel
Jiři Jančík

Vilma temonová - kapitánova dcera

Blanka svobodová

otis Lemon -vilmin manžel
Radek Gronych

Režie : Milan Marek
Text sleduje: Božena Stonová
Scéna- světla : Liboť?lášek

Začátekpředstavení je v 1 9,00 hod

Vstupné 20,- Kč.

19. května
Ke dni matek \ystoupi v Kulrumím domě

Helena Maršálková
a Marcela voborská

se skupinou PACIFIK.
Programem plným dobré nálady a dobré

muziky vás provede TONY LINHART
a kýtara JoSEFA BLAŽEJOVSKÉHO

Zaéátekkoncertu je v 19,00 hod.

Vstupné : 30,- Kč.

PACIFIK - to jsou zpivajíci.legendy české

trampské pisně a folku.



9. květen t945
severozápadní část Moravy měla to
historické neštěstí, žebyla spolu s dal-
šími pohraničními oblaslmi první obětí
hitlerovské agrese v Československu
v roce 1938 a že se dočkala osvobození
až v posledních dnech druhé světové
války v Evropě. Osvďbození tohoto
kraje bylo zpočátku spojeno s ostrav-

skou operací,ale nakonec se stalo
souč}stí pražské operace 4. ukajinského
frontu sovětské armády. Původní plán
ostravské operace byl schválen vrchním
velením Sovětské armády 17. února
l945, počítal s přímým útokem na
Ostravu a s tím,žev píiznivé situaci bude
již asi za osm dnů osvobozena O1o-

mouc. Ostravská operace si vyžádala
mnoho dalších sil a obětí a protáhla se

nakonec aždo 5.května 1945. V pondělí
7. května bylo zahájeho osvobozování

t- obci dnešního okesu Šumperk.Všechna
hlavní městská střediska severozápadní
Moravy se dočkála osvobození v úterý

8, května.V noci z 8. na 9. května mělo
dojít ke kapitulaci německých vojsk,
ale skupina armád Mitte odmítla složit
zbraně a pokračovala i nadále v bojích,
aby se co nejvíce jednotek dostalo do
amerického zajeti. Také parlamentáři
60. armády byli odmítnuti,v některych
případech s tragickým koncem, a tak .

musely boje pokračovatještě 9. května
v poslední den války v Ewopě. Sovětská
armáda osvobodila všechny zbývqici
obce dnešního šumperského okresu:
vedle 60. armády to byla v části severně
od Hanušovic 59. armáda 4. ukrajin-
ského frontu.

převzato ze 49. svazku vlastivědného
.*. Jborniku Severní

Morava r]985, autor JosefBartoš
Zkrácenou verzi připravil F..R.

*****

PoMouWn
pri Y, Ýprrprave

stnnorffišrsrrurro
D[t ZDA

Prosíme tímto občany nejen Starého
Města, ale všechny, kdo náhodou
vlastní nějaké historické exponáty
vztahujicí se ke Staroměstsku,- aby
podpořili přípravu staroměstského
muzea zapůj čením případně darováním
předmětů, které by mohly obohatit
novou muzejní expozici. Vítané jsou:
. hospodářské nářadi

. staré nádobí apředměty z domácnosti

. dokumenty a fotografie

. písemnosti a předměťy vztahující se
k osidlování Staroměstskapo r. 1945

. staré noviny a časopisy

. doklady o sportovní a turistické
činnosti (i předměty, ,např. stará
výstroj)

. doklady o kultumí činnosti
Připravované muzeum bude vizitkou
našeho města, přispějme proto podle
svých možností k jeho obnovení.
Děkujeme.

Za MěstslE úřad Staré Město
ing. Zdeněk Panslgl - tajemník

*****

YEPEJNA NABIDKA
NEMovlT()§TI

K oDppoDEJl
yáženiobčané,

dovolte, abychom Vám představili naši
nabidku nemovitostí určených k od-
prodeji:

. v obci Stříbmice, objektbydlení čp, 55

(bytovka), st.p.č, l60,
cena: 350.000,- Kč

. v obci Stříbrnice, objekt bydleni
čp.56 (bytovka), st.p,č. 16l,

cena: 300.000,- Kč
. v obci Stříbrnice, objekt bydlení

čp. 57 (bytovka), st.p.č. 1 62,

cena; l00.000,-Kč
. v obci Chrastice, objekt bydlení čp. 4 1

(rod. domek), st.p.č, 27,
gena; 250.000,- Kč

. v obci Potůčník, objekt bydlení
, čp. l06 (rod. domek), st.p.č.15612,

cena:220.000,- Kč
. v obci Staré Město, objekt bydlení

čp.47 (bývaláváha),
, cena l20.000,- Kč

V případě záj mu volejte:
tel. č. 0649 1239 4l4, fi rma SEAL,

Staré Město, bytové odd.

-3-

§trloleěenslsú
lsnonika

Životní jubilea v květnu:

70 let
Marie pešková

zdeňkašafářová

80 tet
Marie Ryšavá

81 let
Angela Burčíková

Úmrtí:
AmálieMilerová
Libuše Schulterová

Narození:
Karolína Greplová
Kristýna Halámková

*****

PRo - Blo
-oBcHooNi 

sPoLEóNosŤ s. R. o._

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ

VÁcHv Hunnra - Vncrr
,,čESKEVESNICE

v RUMUNSKÉM BANÁTIJ"

v galerii PRO - BlO
Staré Město pod Sněžníkem

Výstava potrvá do 10. 6. 2001

*****

PRoDÁ tá RD 6+t
sg zAHRADou

A l{osPooÁfsxÝm
§TAyEN1,1{

yE STAR i4 yŽstŽ
PoD sNízNlKEM.

v HoDNí
l K PolrNlxÁrí.

cena dohodou,

Tel.: 06491239132
od 16-18,00 hod.



POIILDDYDO
IIIINIII,O§II
- 7š. ěá§t

Bylo 9,srpna l978, Po nočni bouřce
doprovázené silnou vichřicí se obloha
užzase vyjasnila a ráno ukazovalo na

'pěkný den. Tak asi to vnímal tehdy rnladý
dělník stavebního střediska státního
statku Hubert Kouřil, když docházel na
farmu do chrastic, kam ho vedoucí
poslal za prací. Uprostřed vesnice ho
ale zdrže|a nečekaná záležiíost.
V nehlubokém příkopu vlevo od kostela
ležel noční bouří sirženfkříž, hned vedle
puklá věžní makovice ablízko ní, už na
kraji cesty, plechový tubus. Po jeho
oteťení-byl zasouvací abylo to celkem
snadné - spatřil p. Kouřil ruzné listiny
a několik mincí. Pochopil, že se jedná
o památku související s historií kostela
a vza| teďy tuto věc s sebou. Na farmě
pak ohlásil- celý ná|ez přítomným
chrastickým občanům, aby spadlý kříž
ipoškozenou makovici mohli co nejdřív
uschovat v kostele. Po práci, při cestě
domů do Nové Seninky, odevzdal pak
plechovou schránku s dokumenty na
MNV ve Starém Městě do rukou
tehdejšího předsedy V. Navrátila. Zápis
o tom si schovává dodnes. Je zde
potvrzeno, že tehdy odevzdal ,,ručně
psanou kroniku kaple ze l7.8. l884,
písemnou zprávu Fr. Buhla, výtisk do-
bového časopisu Wittheilungen Deut-
schen Schulvereines, prémiový kupon
této společnosti, dvě dobové bankovky
(zlatky z r. 1 8 l 1 a l 858) a šest mincí (zlatku

z r. l858 a pět ruzných mincí krejca-
rových z let l 85 1-1 870). Dnešní Pohledy
budu tedy věnovat tomuto nálezu a chra-
stickému kostelu vůbec. Myslím, že
nebude na škodu podívat se,jak taková

,,kronika kaple" v}padá a učinit si před-
stavu o tom, co se do těchto makovic
vlastně ukládá.
Zdeje tedy nejprve překlad těch čtyřech
stránek, označených autorem spisku
učitelem Franzem schullou za,chronik
der Kapelle:
,fla panov áni majestátu císaře Františka
Josefa I. v r. 1867 přišel p. Karel Kolb
ještě spolu s několika dalšími občany na
myšIenku postavit v obci kapli. A aby
tento nápad mohl být proměněn v čin,
šel p. Kolb vstříc dobrým příkladem
a daroval na stavbujako počinek 300 fr,
rak. měnyjsa veden zásadou, že slova
dovedou nadchnout, ale příklady
táhnou. Potďbyla uspořádána sbírka,

pri nere se získala řada dalších darů,
mezi jinými i 200 fr. rak. měny od Jeho
Veličenstva císaře. Plrin kaple navrhl
zednický mistr Ferdinand ,Leckel ze
Starého Města a v následujícím r. l868
byl položen zák|adni kámen stavby.
Staíosta obce Vinzenz Winter, majitel
usedlosti č. 50, pověřil vedením stavby
G. Wintera z čp,24 a Josefa Winklera
zčp,20 a stavba byla vyvedena ažpo
střechu, přičemž vrchní část stavby
uskutečnil p. F. Mikusch, majitel
usedlosti čp. 54."(S ohledem na
pokračování zápisu není z německého
originálujasné, co vše bylo v této první
fázi postaveno - originál zní: und der
Bau bis unter dás Dach ausgefůhrt,
wobei der Oberbau von Herren F.

Mikusch ausgefiihrt wurde. První část
tohoto souvětí lze přeložit ijako ,,stavba
byla zhruba hotova", z druhé části není
jasné, óo vše do termínu Oberbau
zahrnout - klenbu, střechu, i,eZ ap.)
Zápis totlž dále pokračuje: ,,V té době
musely být práce zastaveny, protože
finanční prostředky byly vyčerpány
a navíc bylo třeba upřednostnit stavbu
školy, což si od obce vyžáda|o značné
oběti. Stavba kaple byla až do r. 1884
zastavena. (I zde musím zápis přerušit.

. Chrastická škola není novostavbajako
třebaškoly v Krurčicích či Hynčicích, ale
jednalo se zde pouze o přestavbu
zemědělské usedlosti čp. l0. Ta byla
ukončena'už v r, 1870 a odté doby zde
byla škola v provozu.) Ale znovu
k zápisu;"Karel Kolb, ktený svým darem
se stal zakladatelerri kaple, v r. 1883 zemřel
a veškerý svůj majetek odkázal na
dokončeni stavby, A tak se stal
zakladatelem podruhé. Na věčné časy
budiž čest jeho památce. Vedena jeho

odkazem darovala dalších 200 fr. rak.
měny i Anna Pitschová a stavbu
podpořil i p. Florian Hillebrand,
výměnkář z ěp,23 tim, že na ni daroval
jednu celou varku cihel z cihelny. Nový
starosta Franz Mnter, majitel usedlosti
čp. 35, pověřil dokončením stavby G.
Wintera, J. Hillebranda a F. Mikusche,
Smlouva na dokončení stavby byla
lzavíena se zednickým mistrem
Lóhnertem ze Starého Města. Dopravu
materiálu na stavbu zajistili občané
zdarma. Jako zedníci na kapli pracovali:
yinzetu a Leonard svobodovi a Eduard
Langer z čp. 1 l, Teodor Strauch z čp. 8,,
Johann Weiser z Hynčic a Franz Olbrich
a Josef Schabel ze Starého Města.
Polírem byl Winzenz Olbrich zčp. 12,

kteď dbal, aby náklady na staVbu byly
co nejmenší. Za to mu byl vysloven

veřejný dík. Pan Fr. Mikusch dokončil
celou horní stavbu bezplatně, přičemž
mu pomáhali jako tesaři jeho syn Josef
Mikusch, Leonard Mikusch, majitel
hostince a obchodu z ěp. 40, Franz
Kosch z čp.66, Josef Winter zčp.43,
franz Wolf z čp. 27, Josef Wildner z čp.

34, Ferdinand Kosch z čp, 45 a Ignatz
Langer z čp. 30. (Zdáse tedy, že sťecha
se stavěla až teď.) Do 17.8, 1884
pokročily všechny práce natolik, že ten-

to den mohla být slavnostně usazena
na věž makovice s kižem. Tento úkon
provedl p. Josef Mikusch. Za jeho
odvahu mu byla provolána sláva! Kříž
áotovil p. Franz Scholz z čp. 9, makovici
pod něj klempíř P. Dokoupil ze Starého
Města, Oboje pozlatil malíř Franz Winkler
z Hynčic. Okna do kaple vyrobil stolař
F. Stanzel azámečnicképráce provedl E,
Winkler, oba ze Starého Města. Součas-
ně s timto zápisem oznamujeme našim
potomkům některé současné cqny: l00 kg
žita stojí 10 fr., ovsa 7 fr.,|nu24 až42 fr.,
brambor2k.50 kr., l kgmáslasepro-
dáváza8Ok.,tvarohu za l0 kr., hovězího
masa za84 k , l 1 nrléka lze koupit7a6k.,
pivaza 12 kr.. Kráva septodáváza8D až
l50 franků. Tímto je kaple věnovánajako
upominka všem budoucím."
Následuji podpisy starosty obce Franze
Wintera a Franze Schully, učitele a,,au-
tora této kroniky", razítko obce a dalších
l 5 jmen áčastrěných osob. Je mezi nimi
i podpis Franze Buhla, obchodníka ze
St. Města, od něhož je další listina
v|ožená do makovice věže. Čitelný je
však pouze jej i začátek)'Franz Bphl ze
Starého Města čp. 73 vložíI do věžní
makovice před jejím usazením 17. 8.

l 884...." - další slovajsou nečitelná, lze
všák předpokládat, že obsahují, i seznam
vložených bankovek a mincí, a to podle
zde uvedených dvou letopočtů l811
a n 858. Peníze do makovice tedy zřejmě
daroval on. Další dvě listiny vložené do
makovice představují dobový tisk.
Jedná se o čtrnáctideník Německé matice
školské č. 1l z června l884, na jehož
prvni stráncej eZprávaokonání 4. valné
hromady tohoto spolku, ktený prostřed-
nictvím svých místnich organízaci
usiloval o rozšiřování německých škol.
(V odstavci ozhačeném Bóhmenje zde
uvedeno 212 místních skupin, např.
Bílina, Česká Lípa, Česká Kamenice,
Broumov, Budějovice, Chodov a dalši.)
Dále je"zde kupon na objednávku škol-
ního obrazu,,Císař Josef IÍ. podepisuje
patent o zrušení nevolnictví", akvarel od
Aloise Greil4 ktery vychéaí ve II. vyd.íní
ve Vídni.

pokračováni na slr. 5
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Je zajimavou skutečností uvedeného
zápisuz makovice věže c"hrastické kaple,
že zde není nic o jejím zasvěcení ani
ojejím vnitřním vybavení včetně oltáře.
Je ovšem možné, že u těchto staveb,
které nebyly vlastrrictvím cirkve, ale obce,
a nesloužily k pravidelným církevním
obřadům, ale byly použivány jen
příležitostně (pouť, posvícení, svatby,
pohřby), mohlo svěcení probíhat až
i několik měsíců po dokončení stavby a
v té době se zřejmě provádělo i vyba-
vování interiéru. Ikďyž svou velikostí
se chrastická kaple blíží spíše kostelu,
není známo, že by někdy v minulosti
charakter filiálního kostela měla. Není
ovšem vyloučeno, že s tím občané
Chrastic už při siavbě a s ohledem na
velikost obce mohli počítat. Pouze
Chrastice a Kunčice ze všech zdejšich
obci totiž v té době měly přes 400
obyvatel. Na druhé straně je třeba
zaznamenat, že toto byla poslední stavba
kostela v celém regionu. Fami kostely
zde byly čtyři (Kolštejn, Špiklice-Nova
Seninka, Staré Město a Vysoké
Žibřidovice) a Chrastice ležely jen
nedaleko od posledních z nich. Jenjako
shmutí: pozdně renesanční farní kostel
v Kolštejně - Branné z let 1612 - 14 by|
původně protestantský a zasvěcený
Zmrtvýchvstání Páně, po ,,Bílé hoře"
katolický, od r. I:743 sv. Michaela,
pozdně renesanční farní kostel sv. Anny
u nás pocháei z |et 161'l - 1 8, raně barokní
fami kostel sv. Jana Křtitele ve Špiklicích
- Nové Senince je z r. 1689 a barokní fami
kostel sv. Linharta ve Vysokých
Žibřidovicích je z |et l7 14 - 2I . Ke všem
těmto kostelům přináležely i fary a byly
ve správě a vlastnictví diecéze. Kromě
nich postupně vznikaly i místni kaple,
které byly ve spnívě obcí a neměly stálou
duchovní správu. Nejstarší u nás je
kaple v Kunčicích, ta stálaužodr.1677,
dnešní podobu však získala v letech
l778 - 79, Všechny ostatní místní
církevní objekty se stavěly až v 19. sto-
letí. Kaple sv. Anny ve Velkém Vrbně na
jeho počátku, kaple ve Stříbrnicích
v letech 1830 - 1834 (po opravě před
10 leťyje zasvěcena sv. Anežce České),
kaple sv. Petra a Pavla v Hynčicích
v letech 1866 - 73 a zmiřtovaná
chrastická, zasvěcená Nejsvětější
Trojici, byla tedy do\ončena až v r. l884.
Jediný filiální kostel v okolí byl ve
Mkanticích, je původně pozdně rene-
sanční, stavěl se tedy někdy počátkem
l7. století, je,zasvěcen sv, Wolfgangu,
ale později se několikrát upravoval.
Dnes je vlastnická situace těchto sta-

veb jiná. V sou-
časné době patří
církvi ikaplev Kun-
čicich a ve stříbr-
nicích a obciporue
kaple v Chrasti-
cích aMalém Vrb-
ně, Kaple ve Vel-
kém Vrbně a Hyn-
čicích už neexi-
stují, resp. slouží
jinýmúčelům.
Vraťme se nyní
zpět do Chrastic
a onoho léta1978.
co se dělo dál, to
se dočteme v opi-
sech zápisů, ježjsme získali pro kroniku
obce z pozůstalosti p. M. Hédla,
předsedy MNV a později OV této obce.
Dozvíme se zde, žekřiž byl po havárii
v r. |978 opraven a znovu zabudován
navěž,alebez makovice, Doklady z ní
zůstaly uloženy v archívu na radnici ve
Starém Městě. Škoda, že p. Hédl
nezaznamenál, kdo opravený Kíž tehdy
znovu instaloval, je to práce, která
vyžaduje odvahu a um a mohli jsme mu
alespoň ted' dodatečně poblahopřát.
Dále p. Hédl píše o tom, že na kapli se až
do r. l990 zajišťovaly jen nejnŮtnější
opravy střechy a omítky, Ve spolupráci
s p. farářem Preissem se o to starali
občané Chrastic, kteří okolní pozemek
oplotili azíídili zde květinovou zahrád-
ku. Řádnou opravu kaple bylo možné
organizbvat až po listopadu l 989 a po-
staral se o ní nový farář p. Jan Vláčil,
ktery nastoupil na zdejší faru v červenci
1990. V r. 1 99 l zakoupil veškerý materiál
na novou střechu včetně tzv. bonn-
ského šindele a vypůjčil lešení.
S opravou se začalo na podzim 1991,
dokončena byiav r. 1992. Pokrývačské
práce byly svěřeny firmě V, a J. Peš-
kových ze Starého Města. Novou fasádu
zajistil zednický mistr Leoš Vémola
z Bratrušova za značné pomoci místních
občanů, kteří pracovali zcela zdarma.
V zápise p. Hédljmenuje: Igrráce, Urbana
a Ondřeje Albertovi z Chrastic, Jana
Albertaze Starého Města, Josefa }Iňátka,
Lukáše l(oňarika, václava porta a Josefa
Poulíka z Chrastic. V ávěru jehozprávy
čteme, že ,,po dlouhých 14ti letech
Důstojný Otec Vláčil vyzvedl naradnici
uložené doklady, abychom je znovu
uložili navíc i s tímto naším doplňkem
tam, kam paří, to jest do nové makovice
na věž." A je zde i uvedeno datum -
květen 1992. Od p. Trutmana, který byl
od konce roku 1990 po 2 volební období
starostou obce, jsem však potvrzení

abližší informace o této události nezískal.
Od posledniho předsedy MNV p. Ml
Kuczi mu tento nález předán nebyl a nic
o něm neví. Tajemnik OÚ p, Fr. Rygar,
ktery pracoval v této funkcijak v době
nálezu,tak iv r. l992,potvrzlje předání
spisů i peněz podle zápisu, ale domnívá
se, že byly na MNV uloženy pouze
krátkodobě. Zdá se rnně tedy poměrně
reálné, že tehdejši předseda MNV
V Navrátil snad v době, kdy odcházel
do starobního důchodu (1982), odevzdal
tyto předměty na farní úřad faráři
Preissovi. Faktem je, žetyto předměty
i s novým zápisem, ze kterého jsem
citoval, a s ukázkami dobového tisku
a peněz z r. 1992 připravoval pro nové
uložení p. Hédl, který vše předa1
br. Peškovým po,dokončení opravy
střechy a těsně píed vyzďvižením nové
makovice a starého kříže na věž. Vše bylo
v ochranném igelitovém obalu, Takže
oni sami neznali obsah ukládaného
balíčku. Pouze ho j eště j ednou přebalili,
když napřed přidali i krabičku zápalek,
na kterou napsali krátký vzkaz budoucím
generacím. To bylo ovšem až vyvrcho-
lením jejich práce. Nejprve museli nejert
sundat dolů velký Kíž i malý křížek, vše
očistit, odrezit a movu nařít, ale de-
montovat celou střechu na budově i na
véžiažnaho|é krokve. Pfi tom se zjistilo,
že původní střecha byla zhotovena
z dřevěných šindelů, které byly při-
pevněny na latění. Na ně potom později
byla položena břidlice. Pro ukládané
dokumenty vyrobili novou makovici
o průměru cca 40 cm. Přestože celá
budova měla kolem lešení, které u věže
bylo vytaženo ažasiL m pod její vrchol,
bylo především nasazení 1,5 m
vysokého kříže, makovice a l m dlouhé

,jehly" na zasunutí do věže apřipevnění
na trám náročným úkolem, nebot' vše'

-5-

pokračovdní na sír 6



pokračování že slr 5

bylo řeba vyzvednout ze žebříku kolmo
nad otvor ve věži. Tuto práci s pomocí
ostatních vykonal klempíř Jiří Jedelský
z Postřelmova, ktery ťrrmě Peškových
vypomáhal. Podle p. J. Peška bylo i na-

sazení malého křížku v místech, kde
nebylo lešení, náročným pracovním'
úkonem, Nakonec se mu nejlépe
osvědčilo použití obyčejných vidlí jak
při vysouvání, tak i při montáZi.

Po opravě, která byla celá uhrazena
z příspěvků bývalých občanů této obce

či jejich potomků, kteří dnes žijí v Ně-
mecku, byla na zeď kaple po souhlasu
vedení obce umístěna pamPtní deska
všem padlým občanům, Chrastic
v l. a2, světové válce. Názory na vhod-

nost či nevhodnost tohoto činu se ruzní.
Osobně si rnyslím, že padlí jsou mrtví,
kteří neměli umřít. {e tedy pamětrí deska

nás především všechny varuje.

A toje všeclrno ke krátké historii našeho

nejmladšího kostela - kaple na území
naší obce.

Václav Černý

*****

Jednatelka ČR a.s.
JanaTrávníčková
oznamuie přcmístění

jednatelswí Čg a.s. do pízemí
budovy radnice, Ýedle

turistického informačního
. centra.

Poji§ění:
- havarijní
- životní (s možností

daňovýchúIev)
- úrazové
- sdružené pojištění dětí

amládeže
- odpovědnosti
- domácnosti
" nemovitostí a skleníků

připojištění:
- penzijnísesáťním

přspčvkem až l5O,y'měsíc,

Sta.uební spoření
s Mod.rou pyramid,ou

po a Čt 12.00 - 16.00 hodin

Telefony:
0649/239 4o2 . 0603/16304l

rlnbízí ryro služby:
o výrrnĚnn pnopnnburnnovlch lnlrví

. knnosÁŘskÉ pnÁce

. lnkýnruickÉ pnÁcg

r p[lrĚní spnelů
. srŘíknNí spodku n durin
o sEŘizovÁní sbíhnvosri run

hnloqrnovÉrrl pŘísrnoli Molex
r srŘizovÁruí svĚrrl
. pnnvidrlruÉ výrvrĚi.ry nozvodových

Řen,tenů

r pŘípnnvn nuror"robi[ů run zinnní

. pnovoz, vyŘízrní STK n srúisí

. pnodÉ; l.rÁl-rnndruích dílů run luše i

cizí vozidln

všE LEvNĚ sr zÁnuKou!
Tel.z2l9 266

ZEDNICTVÍ DIRBÁK
PRovEDE

veškeré zednické práce jako

fasódy, obklady, dlažby,
odstraňování vlhkosti zdiva,

vše v menším i včtším rozsahu.
. l rakonstrukce rodilných' domků.

"Materiál levnější o 17 7".

tukáš Dirbák
Kunčice 45 . 788 39 Staré Město p. Sn,

Tel.,0649/ 239 544 (po 18 hod)
Mobil0737 / 822555

@""liKi§*&
Květná 235, Staré Město p. Sn. 788 32

tet;06491239 216, mobil: 0603/317 l15
provádí: 

.

. zakázkovouvýrobu (možnost dqdá-

ní vlastniho materiálu)

. opravy

. prodej (íetizky, náramky, prsteny

atd.)

, ,nýkup zlomkového zlata

. rn_írobu snubních prstenů (výběr ze

l20 vzoni)

PROVOZNÍDOBA:
. úti čt, pá 8.00 - 16.00 hod.
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Eud,ba
pro,

ka,žd.ého
Rodiče, lrtefi máte děti,

rrerh.te jeučithrátna
hudební nástroj, který jirn
přinese radostnyní i do

budoucna. \Ěk nerozhoduje.
Přihlásit se mohou na §úo
nástroje: housle, lrytara,

ldavír a marrdolina.
Ato každou středuve
starémMěstě nuňrLu
náměstí - l.poschodí.

Výnrkuvede aprobováný
učitel JaroslavTřdla.

*****,

Jó pi6m se Žbtý pesl
Kdo poznol v nouzi přítele?

O odpověd ie zřeimó:

Kdo kouřil tróvu vzpomene

to iméno: ondřei Heimo

sl-

*****

Potedne
při viTivém bušení křídel much
Vos o včel

o v bzučení půlddenního hmyzu

ió spotřil v tom nenostólém klidu

slunce v žórv

o svěllo při síripiýzu

iok svlékó se v zrcodlení
vzduchu

odhozuie šoi , '

o svódí mne ke smyslným hróm

svlékóm se v korunóch stromů

odhozuii šot

o no lesní lože uléhóm

Jsme spolu propletenec mlhy
v obielí
o odddní sloslnému íok doróžení

miluiem se v mrocích iimiž isme

o iimiž nikdo iiný neni
-sl-



RACZKOVÁ ZDENKA
PRŮMYSIOVÉ ZBOŽÍ
Nabízený sortiment:

mýdlo, aviváž

automobily a motocykly

Dále nabízíme: t ri a n g l LEAS!NC

na splátky

\/ Všechny výhody na Vaší straně!
Neplaťte ani o korunu víc!

Otevřeno:
pondělí až pátek:

9-12 13-16.30 hod.
sobóta: 9-10.30 hod.

' Těšíme se na vaši návštěvu
zdenka Raczková

Budovatelú 405 . staré Město

'liruirrw .Qoffiefr.

S taré lv{ěsto p o ď S rřžnikrn
šfutní75
Ťe[,: 0649/239 252

. Naóaime:
rliíZriilet a rupoi,i . spetiatity z

ru ďranu uh[i
točenepizlo Šerdkll', Zuór 10'

- Nazakdzkuoriaraztime:
oíbzerc tt*ry a cÁIeÁtt@ . {orty, ro[á{y,

arctfo, atď.

fuřdíbrc:
rodiruu os[atly .sdtfuinipo [etuÍt

Kp ry enmanu p o s ez mi ýtis ztleta
aotariraciíoíě:

?o - Qd oď 14@ ďo zlP froďn

So -Ňoď llil ďo 2j@ froďn

9\b'ýaši ruiaštfu u s e těši

runžebl,{aítimfrmli

Kom?
Dol isem vzniknout přenódherné
chvíli

splynuiím dvou oronžových
kosočtverců

Tvé prsty nq štrŮnóch....

Můi polec Tvého vzdólen ie dvou
polců

Dol isem vzniknoul oronžovým
kosočlvercům

splynutím dvou démontových
kryslolů

Tvé ruce no mém lěle..

hroií iemně, křehce, pomolu....

-sI-

*****

Lešení
Jok iežotý iežek zeď'se zvedó

trubkomi z kovu obesřeno
jí lešení u oken steině sluší

iok pobřeží mořskému slonó
pěno

i

Okno iok sfuoly oblózků

odrozy lvorů kovu třiští

když spíloií plovoucím oblokům

iok květiny zvodlé v popelišli

V rómu ie skvoslném slory dúm

o ve změli příček se špičko tyči

ož omrlko bude dokončeno

sundoii'lešenío bude v .....

-,sl -

Firmo
J. Pc" ELEKTRo

Vóm tímlo nqbízí nósleduiící
služby:

. oprovy elektrospotbbičů o elektroniky

(televize, video, vysovyče, mikrovlnné

trouby o'kuchyňské roboty, vďočky,... }

. splótkový piodei elektrospotřebičů
pro domócnost, ioko nopřklod:

I televize

I video

] X outomotické pročky

)í chlodničky o mrozničky

X myčky nódobí

I videokomery o fotooporóty

)í digiiólní dióře o hodinky znočky
CAslo

X kychyňské sPoróky o ohřvoče teplé

užitkore vody - bojlěry

X mikrovlnné trouby o kuchy,ňskě

roboty

í mobilníielefony PAEGAS TWIST

O EUROTEL GO_

o mnoho dolších výrobků

Veškeré tyto elektrospotřebiče můžete

nokoupit jok zo hotové, iok prostřed-

nictvím finončního úvěru společnosti
Hbmr cnror v délce 4 měsíců až4let
-veškeré formolity vyřdíme přímo no místě

no místě, možnost ploteb úvěrovou kortou

YE§.

U vybroných výrobků možnost bez-
úročného l2{i měsíčního splótkoleho
prodeie BR!§K o u znoček WHIRLPOOI
o lGNl§ možnost dokoupení 4-Ietého

bezplotného servisního kontroktu v pro-

gromu lNFlNITY.

Dovoz výrobků ož no místo určení zdqrmq
do lO-tl procovních dnů od sepsóní
zóvozné oblednóvky o zoplocení min.

5O{i procent kupní ceny při prodeii zo
hotové, nebo po zoplocení okontoce pň

splótkorem prodeii.

Přpodné seznómení s obsluhou ie obso-

ženo v ceně výrobku, lze dohodnout i zo-
poiení o instoloci.

loroslov Pocol - l.P(. EtEl(TR0

Jesenitkó 303

788 $urÉ Měslo pod §něžníkem

tel.:06!9/239 257, mobil: 0608/460 220

lÓ: ó5l 31 223, DlČ: 398-t20|225768

emoi|; pocol@cmoil.a
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KVETEN 2001

'OBĚTI A VRAZI 105 min

Fih ČR, Švýcarska a Franci.e. Vždy obětujeme víc, než jsme sami chtěli..

Doporučená přístupnost od l2ti let.

5. sobqta
l7.30 a 20.00 hod.

Vstupňé děti 25,- Kč
dospělí 35,- Kč

12. sobota
17.30 a 20.00 hod.

Vstupné 35,- Kč

15. úterý
10.00 a 20.00 hod.

Vstupné děti 25,- Kč
dospěli 35,- Kč

19. sobota" 
I7.30 a 20,00 hod.

Vstupné děti 25,- Kč
dospělí 35;- Kč

22. úterý
l7.30 hod,

Vstupné 2I,-Kč

26. sobota
17.00 a 20.00 hod.

Vstr,rpné děti 29,- Kč
dgspělí 4l,- Kč

29. úterý
l7.30 a 20.00 hod.

Vstupné 35,- Kč

VERTICAL LIMIT 126 min

K2, druhá nejvyšší hora světa je tou nejvražednější.

Chris O'Donell vede k jejímu vrcholu riskantnizácluannou misi...

VYVOLENÝ 106 min

Bruce Willis hledá tajemství své podiwhodné jedinečnosti.

Nadpřirozený thriller ód tvůrců "Šestého smyslu".

rŘIžovnrKA sMRTI
kriminální komedie usA,
v hlavní roli Jackie chan a chris Tucker.

O ZATOULANE PRINCEZNĚ
Česká pohádka.

TROSEČNÍK
Na konci světa začal nový život.
Tom Hanks v hlavní roli dobrodružného filmu USA.

KYTICE ,

Filmová báseň z hororových květů K. J. Erbena.

98 min

90 min

143 min

90 min

Připravujeme na červen:
Pokémoni, Otesánek, Po čem ženytouži,Rebelové, l02 dalmatinů, Scáry Movie - Děsnej biják,

Životnízkouška, Vše nejlepší, Anděl - Exit

z1_1rÝ ROH - zpravodaj města Staró Město, vydává Městský úřad vc Staróm Mčstč pod Snó_žníkcm. , Uvcdcnó příspČvky nemusí nutně

vyjadřovat stanovisko vydavátclc., Sazba a tisk: Grafotyp Šumperk
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